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Instrucoes

A duragao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que esta no
final da prova.
E permitido deizar questoes em branco.

Cada questao tem apenas uma resposta correta.

O valor total da prova é de 10 pontos; cada questdo correta vale %

ponto (0.5) e, caso houver mais de trés respostas erradas, cada

questao errada implica num desconto de % de ponto (0.10).

No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pégina).

Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

E? e E? denotam respeitivamente o plano e o espaco euclidiano.

Onde nao especificado diversamente, todos os sistemas de coordenadas
em [E? ¢ em IE? sdo ortonormais.

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Determine a equacdo da esfera S em E3 com centro no ponto

C = (1,1,2) e raio R =6

(a) S:a?+ 9%+ 22— 4o — 2y +42 = 0;
(b) S:a?+y?+ 22+ 22— 2y + 4z = 0;
(c) S:a?+y?+22—22—2y+22=0;
(d) S:a?+y?+ 22— 20— 4y + 4z =0;
(e) S:a?+y?+22—2x—2y+42=0.

Questao 2. Seja Sy a esfera de centro C1 = (1,2,1) e raio Ry = % e So
a esfera de centro Co = (0,1,3) e raio Ry = Ry. Determine a equagao do
plano 7 tangente a S1 e a So no ponto de intersecdo entre S1 e Ss.

)
(b) m:—x+y—2242=0;
(c)miox4+y—2+2=0;
(d)m:z—y—22+2=0;
(e) m:z+y—224+2=0.
Questao 3. Determine a equacao paramétrica da reta que passa pelo ponto
A= (3,2,1) e € simultaneamente ortogonal das retas
Tli{ng . T2'{y —2zr+1
z=1 z=—-x—3.
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Questao 4. FEscreva a equacdo do plano m perpendicular a direcdo do vetor
v =(1,1,-1) e passante por Py = (—2,—1,3).

(a) m: —x4+y—2+6=0;
(b) m:z+y—2+6=0;
(c)miox4+y—2—6=0;
(d)m:z—y—2+6=0;
(e) m:z+y+2+6=0.

Questao 5. Seja S uma esfera de centro C = (2,1,0), e suponha que a
interse¢do de S com o plano m : 2x — 3y + 4z = 2 seja um circulo de raio

r= \/%. Calcule o raio R de S.

(a) R_27
(b) R=3;
(C) R_la
(d) R=3;
(e) R:%

Questao 6. Seja S uma esfera de centro C = (2,1,—1), e suponha que o
plano w:x + z+ 1 =0 seja tangente a S. Calclule o raio de S.

() V3
(b) L
(©) L
(d) v
(e) 2.

Questao 7. Considere a esfera S : (x — 1)% + (y + 2)%2 + (2 + 3)? = 25.
Determine os centros dos circulos de raio 4, contidos em S, e com centro

sobre a reta r: (1,-2,0) + A\(2,1,—1).

(a) C1 =(3,-1,1) e Cy = (1,-2,0);

(b) C1 =(3,-1,-1) e Cy = (1,—2 0);
(c) Cy = (3,1, 1) e Cy=(1,-2, 0)

(d) Cr=(3,-1,-1) e Cy = (=1,-2,0);
(e) C1=(3,-1,—-1) e Cy = (1,-2, 3)
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Questao 8. Determine a posicdo relativa das retas r e s dadas por:

r:(1L,—1,-1)+A(2,1,3) e s:(5,1,5)+A(L,3,2), AeR

1.
2

Questao 9. Que letra € X7

(a) sigma mintsculo (alfabeto grego);
(b) Sigma maiudsculo (alfabeto grego);
(

(d) aleph (alfabeto drabe);

(e) Epsilon maitsculo (alfabeto grego).

Questao 10. Calcule a distancia entre o ponto Py = (1,2,—1) e o plano
m:2r—4y+2—-1=0.

)
)
¢) epsilon mintsculo (alfabeto grego);
)
)

(a) A
(b) 2
(©) I
(d) %,
() Z

Questao 11. Calcule a distancia entre o ponto Py = (0,1,—2) e a reta
re(1,2,1) + A1, =2, 1).
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Questao 12. Determine o angulo entre a reta X = (6,7,0) + (1,1,0)\ e o

plano X = (8,—-4,2) + X+ (=1,0,2) + - (1,-2,0).
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Questao 13. O plano 7 : . +y — 2z — 2 = 0 em E? intercepta os eizos
cartesianos nos pontos A,B e C. Calcular a drea do triangulo ABC.
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Questao 14. Considere a conica de equacio 3x* —3xy+y*> —2 =0 em E2.
Sejam (u,v) coordenadas ortonormais no plano obtidas por uma rotagdo de
um angulo 0 do sistema de coordenadas (x,y). Assuma que no sistema de
coordenadas (u,v) a equagio da conica seja da forma Au? + Bv? + C = 0.
Calcule a tangente de 26.

(a) tan(20) = %
(b) tan(20) =

(c) tan(26) = %
(d) tan(20) = —F;
(e) tan(20) = —3.

Questao 15. Determine a interse¢cao S1 N Se, onde S1 e Sy sao as esferas
em 3 de equacdo:

Sy :dx? 4+ 4y% + 422

S1 NSy é um circulo de raio

— 162 =8y +82+7=0

Sy dx? + 4y? + 422 + 8y — 162 +3 = 0.
(a) S1 NSy =0;
(b) S; NSy é um circulo de raio ‘/2177,
17.

2 I

(d) as equagoes dadas nao correspondem a esferas;

)
)
(¢)
)
)

(e) S1NSy={P}, onde P =

(1,0,1).
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Questao 16. Escreva uma equacdo cartesiana do plano:

r=14+A—p
T Y=2A+pu
z=3—-pu

c2r+y+324+7=0;
2 —y+32-7=0;
t2x4+y+32-7=0;
T 2r+y+2—-T7=0;
2r+y+32z—7=0.

o~
=
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Questao 17. Determine a posicao relativa das esferas:

S’ 4y + 22 —dr —Ay+42+5+4V3 =0,
Sy a4+ P +22 -2 —2y+22:—1=0.

(a) Sp esta contida na parte interior de Sa, e é tangente a Sy;
(b) S esta contida na parte interior de Sa, e S1 NSy = 0;
(c) Sy estd contida na parte exterior de Sz, e S1 N Sy = (J;
)

(d) Sy esta contida na parte interior de S, e S1 NSy é um circulo de raio

1.
4
(e) Sy estd contida na parte exterior de Ss, e é tangente a So.

r =

Questao 18. Determine a posicdo relativa das retas de equacdes vetoriais:

r:(2,1,0) + A(1,1,1)

AeR.
ot (1,0,—1) 4 A(2,2,0),

(a
(b

) as retas sdo concorrentes;

)
(c) as retas sao reversas;
(d)

)

as retas coincidem;

d

(e) as retas possuem exatamente dois pontos em comum.

as retas sao paralelas;

Questao 19. Considere o ponto A= (1,2,1) e a reta

Jr-—y+z=1
") 2w4y=2

Determine a equacdo do plano m que contém a reta r e o ponto A.

) mix—3y+2z=1;

) mix—Ty+2z=5;
c) mix—2y+ 2z =4

) midr —y =5

) midr —y+ 2z =4.
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Questao 20. Calcule a distancia entre as retas:
r1:(2,1,0) + A(1,1,1)

ro s (1,1, —1) + A(2,2,0), €k
(a) 7=
(b) 53
(c) F
(d) J5;
(e) o5
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Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




